

Отзыв

на автореферат диссертации Дегтяревой Ольги Викторовны «Коммуникативные стратегии медиахолдингов Украины в легитимации власти и лоббировании интересов финансово-промышленных групп», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертационное исследование О. В. Дегтяревой посвящено проблеме изучения коммуникативных стратегий украинских медиахолдингов, принадлежащих ФПГ (финансово-промышленным группам) в период 1991 - 2013 гг.

Актуальность работы соискателя определяется осложнением политических процессов в современном обществе, имеющих отчетливо выраженное онтологическое основание и связанных с формированием субъектных отношений между медиаорганизациями и политикой и переходом в новую стадию, которую можно определить как состояние «подчинения», ухода СМИ от свободы слова и использования их только в регулируемой политико-управленческой практике. В работе доказывается потеря в украинских медиа основополагающего фундамента – иметь независимый взгляд на современные темы и проблемы.

Научная новизна исследования заключается в раскрытии коммуникативные стратегии украинских медиахолдингов, принадлежащих ФПГ. Определены место и роль СМИ в обеспечении легитимации власти и лоббировании интересов ФПГ Украины.

Диссидентом чётко сформулированы объект и предмет работы, выработана методология исследования, оправданы хронологические рамки диссертационного исследования. К достоинствам работы можно отнести и обработанный автором массив научной литературы (в том числе на иностранных языках) и источников.

Обстоятельный анализ специальной литературы по анализируемым вопросам позволил О. В. Дегтяревой сделать вывод о недостаточной изученности проблемы. Диссидент вполне справедливо указывает, что ещё не все вопросы достаточно освещены в научной литературе (например, проблема мобилизации СМИ в условиях борьбы за власть в Украине). В работе обоснована теоретическая и практическая значимость исследования. Логически сформулированы цель и задачи исследования.

Сама работа разбита на введение, три главы и заключение. Работа структурирована по проблемно-хронологическому принципу, что вполне обосновано целями и задачами исследования.

Диссидентке удалось детально разобраться во всех аспектах изучаемой проблемы и выработать свою позицию по многим дискуссионным вопросам.

Чётко выделены основные этапы развития медиахолдингов в Украине в постсоветский период. На примере исследования программного контента и

предвыборного дискурса медиахолдингов В. Пинчука и И. Коломойского, автором было установлено, что «ведущая роль ФПГ в деятельности СМИ в условиях политической и социально-экономической трансформации страны остается детерминирующим фактором. Определяющей моделью медиахолдингов служит диагонально растущий, многопрофильный, диверсифицированный по происхождению, закрытый холдинг, внедряющий «новые медиа» и придерживающийся активной политической стратегии» (с. 28).

Выводы и заключения автора, изложенные в автореферате, обладают хорошим уровнем новизны.

Список опубликованных автором научных работ по проблеме отражает глубокую проработку темы и достаточную репрезентативность. Исходя из текста автореферата, диссертация О. В. Дегтяревой соответствует требованиям ВАК п. 9. «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. №842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Работа О. В. Дегтяревой является оригинальным завершенным диссертационным исследованием и заслуживает присуждения автору искомой степени кандидата политических наук по специальности по специальности 10.01.10 – «Журналистика».

Доктор социологических наук,
Заведующий кафедрой социальной работы
Томского государственного университета,
Профессор

Артем Юрьевич Рыкун



Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования «Национальный исследовательский
Томский государственный университет»,
634050, г. Томск, пр.Ленина, 36
Тел.: (3822)529-852, факс: (3822) 529-585
E-mail: rector@tsu.ru
Web-сайт: <http://www.tsu.ru>